

市区主干道地下管线摸清并出台管理办法

哪里有爆管,立马关阀门

本报12月18日讯(记者 张晓琳) 道路施工因无图可依,反复开挖;管道破损却找不到漏点何在。市地下综合管线管理系统的使用和相关管理办法出台后,这些难题将迎刃而解。

“从半个多月前就开始往外渗水,可是怎么一直没有人来修理呢?”今年11月中旬,家住三八路博祥公寓的赵女士向记者反映,三八路桥洞子西头下水管道出现渗水现象,半个多月一直没见人修理。记者了解

到,之所以久久没有维修,是因为相关部门弄不清楚具体渗水点的位置以及管道的所有权。

“修个路,地下管线多次被挖断,这样的事情一年总得发生几起。”德州市地下管线普查办公室工作人员介绍:“老城区的地下管线种类很多,涉及管线能有22种,由于历史原因,目前德州市区地下管线比较混乱,每个管线有各自的权属单位,‘各自为政’,经常发生一条道路重复开挖。”

近日,地下综合管线管理

系统通过专家组验收,《德州市城市地下管线管理办法》也已出台,主干道地下管线不但被摸清,而且管理上也有了依据。普查办公室工作人员说,虽然目前的管网普查主要是集中在市区主干道,但该系统可以拓展到很多方面,给施工和生活带来方便。比如有的供水管线爆管,通过这个系统,就能很清楚地找到爆管附近的水阀,关闭水阀。也可以通过该系统对地下管网进行寿命分析,排查老化管网。

据了解,目前,地下管网数据系统24小时运转,并随时进行动态管理维护,新建管道的数据进行实时更新,为城市规划、建设提供精确数据。此外,德州市地下管线普查工作明年还将继续进行,并且把普查范围进一步扩大,往东继续普查河东高铁新区的地下管网,北到德滨高速,南到南外环路,“并且进一步深入地下管网的普查工作,深入到小区、社区、工厂等,深入到居民身边,走进千万户,带来更多实惠、方便。”

●头条相关

道路和桥梁
摸查出详情

本报12月18日讯(记者 张晓琳) 18日,记者从德州市地下管线普查办公室了解到,通过对德州中心城区地下管线普查工作,目前已清楚地统计出中心城区的道路和桥梁数量。

市区到底有多少马路和桥梁?估计很多人都得蒙了。据了解,相关部门也一直没有权威的数据。而这次地下管线的普查,把马路和桥梁的相关数据也记录了下来。德州市地下管线普查办公室工作人员介绍,今年6月份开始进行的外业探测工作,对德州中心城区172平方公里的地下管线进行详细的统计和测绘,同时也摸查出目前中心城区的道路和桥梁数量。

工作人员介绍说:“地名中比如有湖滨南大道、湖滨中大道、湖滨北大道,类似这样的道路都划分为一条道路。按照东西、南北走向共划分为两组。”

记者在统计表中看到,123条道路,包括名称、起始位置、总长度等都有详细介绍。“这应该是第一次摸清德州市区的道路和桥梁情况,算是地下管网普查的意外收获。”该工作人员说:“这作为一项基础地理信息,对以后城市的数字化建设提供重要素材。”

三年种棉面积减一半

本报12月18日讯(记者 王金强) 雨雪天气过后,棉花收购进入了正常轨道,每斤4.05-4.10元的高价,仍难阻种棉面积的年年下降。据了解,预计2013年德州市种棉面积将由今年的120万亩下降到110万亩。而2008年德州的棉花种植面积是290万亩。

“种棉花不如种小麦玉米挣钱,在家种地不如外出打工挣钱。”夏津县植保站站长说出了部分棉农弃种棉花的现实原因。据于站

长介绍,夏津县有着比较好的种棉基础,但预计到2013年棉花种植面积仍会继续下降,今年他们统计的棉花种植面积为47万亩,预计2013年种植面积为40万亩。

德州市棉花协会副秘书长马俊凯告诉记者,2013年德州植棉面积会持续下降,预计为110万亩左右。而之前的种植面积为,今年是120万亩,2011年是163万亩,2010年是150万亩,2009年230万亩,2008年290万亩。

六位老人真是不简单

本报12月18日讯(记者 李榕 通讯员 申宸) 花甲老人汽运宿舍当起“志愿所长”,古稀老人17年义务护送孩子上下学……18日,记者从市老龄办获悉,全省评出的94名“山东省模范老人”中,德州有6位老人榜上有名。

据悉,德州市获得“山东省模范老人”称号的6位老人分别为:德州市汽车运输公司退休司机陈善忠、武城县司法局原副局长陈仲魁、平原县三唐乡千佛塔社

区崔庙村党小组组长崔宝富、德州经济技术开发区抬头寺镇抬头寺完小退休教师生书珂、陵县边临镇敬老院院长于炳海、齐河经济开发区火把张村村村民张光成。

一同评出的还有100个“山东省敬老模范单位”和176名“山东省敬老模范个人”。德州获评“山东省敬老模范单位”有德州永兴碳素有限公司等6家单位,获评“山东省敬老模范个人”的有乐陵市第一敬老院院长陈桂才等11人。

济齐黄河大桥有望明年开建

本报12月18日讯(记者 孙婷婷) 交通对接,是齐河县南融省城的重要突破口,目前,连接济南、齐河两地的建邦大道竣工,并已于正式通车。济齐黄河大桥也已报经国家审批,有望于明年开建,2015年前或将实现通车。

表白寺镇是齐河县距离济南最近的一个镇,南接桑梓店镇,与济南化工产业园区毗邻。2010年,齐河在表白寺镇建设了齐河(济南)特别园区,先后有美的安德物流、赛百诺机械制造等11个项目落户。

为了使园区项目进出畅通,2012年春节后齐河县投资5000万元重修表白寺镇内的桑表路。

桑表路宽22米,梓东路宽为15米,而连接该段道路与园区的是一条宽仅为5米,长1.9公里,年久失修、坑洼不平的“卡脖子路”,让园区的企业“苦不堪言”。

今年,齐河县被列入省会都市圈核心层。这段“卡脖子路”成为齐河“南融”的大难题。10月25日,齐河县决定出资,修建桑梓店镇的道路。11月15日,历时20天,投资2000万元修建的公路

正式竣工。

未修路时,从齐河(济南)特别园区到建邦大桥需要30分钟,“卡脖子”路修成后,3分钟就能到达。建邦大道的通车,将极大地改善济齐两地的交通状况,产业和开放格局,对于促进和增加物流、人流,方便群众的生产、生活起到重要作用,进一步完善济南北跨交通体系,有利于促进桑梓经济和社会的经济发展。

目前,济齐黄河大桥项目已报经国家审批,有望于明年开建,2015年前或将实现通车。

移动公司新增3万宽带接入点

本报12月18日讯(记者 孙婷婷) 17日,记者从德州移动公司召开的2013年工作会议上获悉,德州移动客户突破410万户,加快移动无线宽带WLAN建设,全年新增3万个无线宽带接入点。

据介绍,2012年德州移动通信公司以服务德州经济和社会信息化发展为已任,各项工作取得了新突破。客户总数突破410万户,纳税金额位居通信行业首位,进入德州市纳税企业10强,客户服务水平和网络质量持续保持领先,公司被评

为第九届“山东省消费者满意单位”。

全面启动“智慧德州建设”,在应对洪涝灾害通信保障、建设园林城市、百局帮百区、老城改造、新城提升、新区开发、陵县对接工作中圆满完成了市委、市政府部署的工作任务。

按照部署规划,德州移动将重点做好以下工作。首先,继续投资在全市范围内建设“2G+3G(TD-SCDMA)+4G(TD-LTE)和无线宽带(WLAN)”四网融合的多层次、广覆盖、多热点的无线宽带网络,实现全

市无线网络无缝覆盖。特别是持续加快移动无线宽带WLAN建设,全年新增3万个无线宽带接入点。再次,重点围绕智慧物流、智慧医疗、智慧农业、智慧社区、智慧教育、城市一卡通等项目,大力推广信息化应用,建设无线城市群。

此外,将顺应移动互联网发展,重点推广物流网、移动支付、移动新媒体、网上商城等新领域业务和服务,持续提升面向个人客户的生活服务能力和面向各行各业的信息服务能力。